

离退休职工管理处（老干部处）文件

离退处发〔2019〕5号



关于印发《离退休职工党员“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作方案》的通知

各离退休党支部：

现将《离退休职工党员“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

中共离退休职工管理处（老干部处）委员会

二〇一九年九月十九日

离退休职工党员“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作方案

根据《中共中国石油大学（华东）委员会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》（中石大东党〔2019〕44号）和上级有关精神，结合我处实际，就在离退休职工党员中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育制定如下工作方案。

一、总体要求

把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，认真贯彻“守初心，担使命，找差距，抓落实”的总要求，坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位，围绕“理论学习有收获，思想政治受洗礼，干事创业敢担当，为民服务解难题，清正廉洁作表率”目标任务，把党建质量提升作为重要抓手，坚持主题教育同加快落实学校“十三五”规划、推进“双一流”建设、提升学校离退休工作质量结合起来，同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，使广大离退休党员的政治品格、思想素质和精神境界得到进一步锻造和提升，统一思想，坚定信心，为加快实现“石油学科世界一流、多学科协调发展的高水平研究型大学”的办学目标提供坚强保证。

二、基本原则

聚焦主题主线。引导广大离退休党员原原本本学，加深对习近平总书记关于教育、老干部工作的重要论述的理解、阐释和运用，

自觉用“四个意识”导航、用“四个自信”强基、用“两个维护”铸魂。**突出问题导向。**从思想根子上解决离退休党员自身存在的问题，进一步增强党员意识，进一步发挥先锋模范作用，为提升离退休工作质量、学校各项事业建设、国家发展尽责任。**坚持以上率下。**以离退休党员骨干为重点，先学先改、即知即改，示范带动广大离退休职工党员的学习教育。**做到贯穿结合。**把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来，弘扬主旋律、传递正能量，发扬斗争精神和奉献精神，为学校“双一流”建设和培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出应有的贡献。激励和动员全体离退休党员紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，把爱国奋斗精神转化为实际行动，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

三、方法措施

离退休职工党员“不忘初心、牢记使命”主题教育，从2019年9月开始，11月底基本结束，不划阶段、不分环节。离退休职工管理处（老干部处）党委所属离退休党员参加主题教育，以党支部为单位，结合“两学一做”学习教育常态化制度化，依托“三会一课”、主题党日等进行。

（一）抓好学习教育

组织离退休党员以个人自学为主，原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等，领悟初心使命，增强党的

意识，坚定理想信念。依托各类教育平台及处党委每月推送的党支部学习材料等，重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党中央关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求。通过参观学习、主题研讨、党员大会、支委会、党小组会、读书会、分享会等形式，利用好网上网下学习资源，交流学习体会，相互启发提高。离退休党支部书记要讲 1 次专题党课，或者向所在党支部党员报告个人学习体会。要通过学习教育，使广大离退休党员不断有新进步、新领悟，不断增强党性、提高素质。

（二）认真检视整改

组织离退休党员对照党章规定的党员条件和义务权利，对照《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，对照群众提出的意见和建议等，查找党员意识、担当作为、服务群众、遵守纪律、作用发挥等方面存在的差距和不足，列出问题，整改到位。通过主题党日和相关活动的开展，组织党员结合实际，参加志愿服务，主动服务广大离退休职工，为身边群众办实事好事，以实际行动践行初心和使命。

（三）创新方式方法

鼓励离退休党支部针对本支部离退休职工的群体特点，采取生动鲜活、喜闻乐见、灵活多样的方式，创新学习教育的方式方法，增强主题教育的吸引力和感染力。创新微党课形式，鼓励党员骨干讲党课。充分利用好校外红色资源，开展革命传统教育等。

主题教育结束前，各离退休党支部要以“不忘初心、牢记使命”为主题召开一次专题组织生活会，开展民主评议党员。

四、其他要求

要以严实作风开展主题教育，坚决防止形式主义。提倡开短会、办实事、端正态度、坚决防止“低级红”“高级黑”。学习教育不对写读书笔记、心得体会等提出硬性要求。要做好结合工作，将此次主题教育与学校中心工作、离退休处中心工作和党支部管理区日常工作紧密结合，要将此次主题教育与“十一”前后开展的“我和我的祖国”等庆祝新中国成立70周年系列活动相结合，坚决防止“两张皮”，确保主题教育取得实实在在的成效。

处党委全面负责此次“不忘初心、牢记使命”主题教育。各离退休党委委员、在职党员联络员要加强对所联络离退休党支部的具体督促指导，抓好具体工作的落实，确保主题教育质量。此次主题教育的开展情况将作为离退休党支部年终述职考评的重要内容。